

frunza, i-au desputat de verdeață și aproape i-au înveninat cu otrava lor.

Domnului, putem spune cu mândrie că azi în Caracal sâmbăta veni-nouă a acestui vechi târâtor este cu desăvârșire sfârșită. Azi frunza dă din nou, copacii reînverzează, iar tulipina, vârfurile și ramurile lor se întind și se înalță mărgițiți și falnici, tot mai sus spre notorburatul senin al constanțelor curate și al inimilor fără pată.

Domnului, închinându-se d-nii Marghiloman și Filipescu, mă simt cuprins de o via și nefericită-bucurie sufletească, căci închin în sfințata oamenilor mari și patrioți cari intruzărează în ființa lor, pentru seama noastră Patrie, cel mai înalt și mai desăvârșit ideal de dreptate, de lumină și de adevăr.

Într'un cuget și o inimă să strigăm cu toți: Trăiască Marghiloman și Filipescu, trăiască partidul conservator.

Discursul d-lui N. Filipescu l'am dat de asemenea în rezumatul telegrafic ca și tostarile d-lor Florin, Eliad, Ciurea, Georgescu, Zăbavă și I. Marșcu.

D. Marghiloman a rostit discursul de închidere.

Banchetul s'a terminat la orele 11 când d-nii Marghiloman și Filipescu însoții de toți comensii, s'au retras în apartamentele d-lor.

Unde erau takisti

Cititorii se vor întreba ce a devenit și de ce n'am vorbit de loc în această zi de sărbătoare de partizanii d-lui Take Ionescu, cari, în Caracal, după spusele lor, păreau că sunt mai tari și "Romanați de cât ori unde.

Adevărul e că în timpul banchetului, chelnerii ne-au atras atenția că d-nii Pavliță Brătăsanu și Vasile Orovanu fostul său prefect, pitii de după ochii unui ferestru, afară în viscol și aproape de un loc pe care cititorii îl găsesc căci nu l'au spus, bleoșiseră ochii, buimăciți, spre oamenii cinstiți și domni, cari în ziua de 26 Ianuarie au răsunat Caracalul de calomnie ce i se adusesse că ar fi o cetate takistă.

trunind 164 voturi și d. Dumitru Neogulescu (Tingiriu) 12 voturi.

Algebra s'a făcut în liniște până la ora 4 p. m. iar la această oră d. Neogulescu, văzând de câtă popularitate se bucură, cu toate jortfele făcute a provocat imens scandal înjurând în modul cel mai trivial pe preotul Econom. C. I. Georgescu și deci scandalul s'a mărgiit tot, a-cenasta se datorează preotului care a calmat pe enoriași evitând cu a-aceasta o mare nenorocire căci mahalagii l'ar fi sdrobit.

Inmormântarea Princesei Callimachi

Martii 27 etc., a avut loc inmormântarea regretatei Princesse Ze-naida Callimachi, în capela moșiei Stăncescu de lângă Botoșani, proprietatea defunctei.

Un numeros public a ținut să asiste la inmormântare și s'a aducut un ultim omagiu de recunoștință aceleia, care a fost Princesesa Ze-naida Callimachi.

Au asistat la inmormântare d. Mavrocordat prefectul județului Botoșani, d. Urseanu primarul orașului cu întreg consiliul comunal, numeroase societăți de bine-facere, fără deosebire de naționalitate și numeroși săteni din învecinate.

După oficierea serviciului divin, d. Urseanu primarul orașului Botoșani a ținut o frumoasă cuvântare, care a mișcat întreaga asistență, lăudând mult operele de bine-facere ale defunctei, care lasă unanime regret.

După ce au mai vorbit președinții a mai multor societăți de bine-facere, siorul a fost coborât în cavoul Capellei, unde de 200 ani se inmormântează membrii familiei Callimachi.

O companie de jandarmi, au dat onorurile militare.

Principele Alexandru Callimachi a donat, cu această ocazie 10.000 lei pentru săracii din Botoșani.

Procesul fraudelor de la Primăria din Craiova

Martorii

Eri au refuzat înaintea tribunalului Ilof secția I, dezbaterile procesului fraudelor comise de fostul primar al Craiovei Mișu Kintescu.

Se procede la interrogarea martorilor.

Martorul Fritz Cuckel dă câte-va amănunte de mică importanță.

Take Thibea, fost vizitiu la Magnus Kintescu, fratele inculpatului declară că cunoaște pe Ștefan Radu Neagu, care venea des la curtea lui Magnus Kintescu.

Pe Mișu Kintescu nu l'a văzut nici odată pe acolo.

Gr. Mihail, fost funcționar la primăria Craiovei, la registratură, spune că pe vremea când s'a vândut pădurea primăriei, i s'a adus o simplă petițiune spre înregistrare în care se vorbea de 142 de dozar deose, fără să fi văzut însă dozarul și actele care trebuiau să reprezinte o sumă de vre-o 142.000 de lei.

Mihail Ponici, fost secretarul lui Kintescu pe când era primar, spune că îi dădea o leafă mică d. Kintescu, și îi permitea să vie să facă petiții la primăria la țărani.

Pr.—Ai făcut vre-o dată o petiție unui oare care St. Redu Neagu, M.—Nu'mi mai aduce aminte.

Pr.—(Îi arată o petiție din dosar). Ai scris și subscris această petiție. M.—Da am scris-o și subscris-o pentru un oarecare Ștefan Ionescu... Pr.—Unde ai scris-o? M.—La Primărie.

Pr.—Cu înștiințare pe acest Ștefan Ionescu? M.—Nu... Pr.—La instrucție l'ai văzut? M.—Da, mi l'a arătat judele de instrucție.

Mai dă câte-va mici detalii de mică importanță.

A. Slăvescu, copist la primărie, întrebat dacă a văzut vre-o ofertă a lui Ștefan Ionescu pentru vânzarea pădurii Blaja a primăriei spune că n'a văzut și nici n'a semnalat lipsa ei. A auzit numai că dozarul a dispărut.

La instrucție martorul a declarat categoric că chiar în ziua licitației el a semnalat lipsa ofertei.

Pr.—Știi că s'a înlocuit oferta? M.—Știu că s'a spus copistului Mihăilescu să facă altă ofertă.

Pr.—Știi că a scris-o? M.—Nu știu... Pr.—Cum nu știi dacă ai fost acolo? M.—Nu'mi mai dat atenție... Martorul mai face câteva declarații de mică importanță.

Continuarea dezbaterilor se amână pe Luni.

Piedici puse artiștorilor în Ungaria

În 1901, sub ministerul ungar Szell, s'a alcătuit un regulament relativ la artiștii străini, care nu pot să dea reprezentații de cât numai obținând prealabila autorizațiune a poliției pentru Buda-Pesta și a ministerului de interne pentru celelalte orașe.

După acest regulament, pentru a se obține autorizațiunea, trebuie ca să se prezinte o cerere în scris, în care se vor da informații asupra persoanelor făcând parte din trupă, arătând origina, vârsta, funcțiunea etc.

Autorizațiunea nu se poate da decât atunci când siguranța, sau higiena publică, sau motive de alt ordin, nu se vor opune și după ce solicitatorul își va dovedi propria sa moralitate, precum și aceea a fie-cărui membru din trupă se a-

parte, prin certificate autentice, și numai dacă va prezenta garanții suficiente că va observa regulile polițienești, atât cuprind trupul cât și ceilalți artiști.

După obținerea autorizațiunii beneficiarul, înainte de a începe reprezentațiua, va fi obligat să procure permisiunea locală de la primăria comunei respective, în circumscripțiile comitatelor.

Beneficiarul va mai fi obligat să dăteze toate schimburile survenite în personalul său, pe tot timpul duratei autorizațiunii și aceasta în orășe la capitanatul poliției, iar în comunele rurale la primărie și să plătească toate taxele impuse de legea ămbrului și cele stabilite în statutele municipale pentru fondurile asistenței publice.

Autorizațiunea poate fi revocată atunci când reprezentațiunile vor deveni periculoase pentru bunele moravuri, fie pentru siguranța publică, pentru ordin sau dacă vreun membru al trupii nu s'a conformat regulilor de poliție.

În urma acestor dispozițiuni, artiștii români li se pun cele mai mari piedici pentru obținerea autorizațiunii.

De multe ori trec luni întregi, și atunci cu multe obligațiuni din partea artiștilor români, până ce ministerul regal de interne acordă autorizațiunea.

În centrele românești mai ales, când artiștii români doresc ca să dea reprezentațiuni, întâmpină dificultăți mari și în cele mai multe cazuri li se refuză autorizațiunea sub diferite pretexte.

Aviz artiștilor cari ar voi să se ducă în Ungaria.

Procesul inspectorului Cotruț pentru arestare ilegală

Se știe că d. Cotruț, inspector de poliție, a fost dat judecătoarei d. Andrei Gulimănescu, avocat, pentru arestare ilegală și maltratare.

De asemenea și d. Cotruț întinse avocatului Gulimănescu proces de ultraj care s'a judecat și respins atât la prima cât și la a doua instanță.

După trei ani de procesul întinat de d. Gulimănescu s'a înfăptuit eri din nou înaintea tribunalului Ilof secția II-a.

Un incident

D. Duca, care ocupa fotoliul ministerului public, a ridicat un incident de necompetență susținând că d. Cotruț a lucrat ca agent judecătoresc și în aceasta este justiabil de Curtea de Apel.

D. Bălăcescu, din partea d-lui Cotruț se asociază la incident cerând și d-sa ca tribunalul să își decline competența.

D. Sachelarie din partea avocatului Gulimănescu, combate incidentul de declinare de competență și dovedește că inspectorul Cotruț a lucrat ca agent administrativ și nu ca agent judecătoresc.

Pentru a acest sfârșit citește însuși procesul verbal dresat de d. Cotruț, în baza căruia a cerut darea în judecată a avocatului Gulimănescu pentru ultraj.

În acest proces verbal d. Cotruț spune că i a zis avocatului Gulimănescu la circumscripție să nu stea pe scaun în fața lui iar când acesta i'a răspuns că nu există un text de lege care să îl ridice acest drept, d. Cotruț a tras scaunul de sub el.

D. Sachelarie termină cerând respingerii incidentului.

În replică vorbesc din nou d-nii avocații Bălăcescu și Sachelarie.

Tribunalul unște incidentul cu fondul pentru a stabili calitatea în care a lucrat inspectorul Cotruț.

Interogare inculpatului

Se procede la interrogarea inspectorului Cotruț.

D-sa declară că aflându-se într-o noapte în raionul circumscripției la 14-a un gardist a venit la el și i-a prezentat pe un individ cu capul spat spânzurat și că a fost bătut în căruciuma lui Kiritescu.

A dat atunci ordine unui subcomisar să evacueze căruciuma.

D. Gulimănescu, care e proprietarul casei în care s'a instalat căruciuma, s'a opus la evacuarea spânzurat că nu se poate evacua înainte ca clienții să plătească ce a consumat.

Atunci inspectorul Cotruț a dat ordin să îl umle și pe d. Cotruț.

La circumscripție d. Cotruț a dat ordin subcomisarului Atanasu să îl ancheteze. Cum acesta era ocupat cu o altă anchetă în așteptarea d. Gulimănescu s'a așteptat pe un scaun.

Atunci inspectorul Cotruț indignat de această simplitate i'a dat ordin să se scoale.

D. Gulimănescu i'a răspuns că nu există text de lege care să îl spun cum să stea înaintea unui inspector de poliție.

D. Cotruț spune că după această replică i'a tras scaunul.

Partea civilă — D. Cotruț a mai fost dat judecătoarei d. Andrei Gulimănescu, avocat, pentru ultraj și maltratare.

P. — Nu.

P. — De un gardist.

C. — A, da... P. — Pentru ce?

P. — Pentru bătăcie.

C. — Avocatul părții civile vrea să mai pue câte-va întrebări la care tribunalul se o-pune.

Interogarea subcomisarului Dumitrescu

Se procede la interrogarea subcomisarului Dumitrescu a cărui depozitie e identică cu cea a inspectorului Cotruț.

Întrebat dacă a declarat d-lui avocat Kiria Vasilescu ca a sfârșit în bătăie pe avocatul Gulimănescu, spune că nici nu cunoaște pe acest avocat.

Tribunalul admindând proba în descărcare a amânând judecarea procesului pentru o Anunț și a dispas citirea d-lui avocat Kiria Vasilescu.

fiecare seară cu glume noi, cu spirie fine, cu jocuri admirabile și o trupă de artiști excelenți.

"The Geraldos" compusă din 4 bărbați este una din atracțiuni. Ei se văd excentriți care te lasă în nimire și ochii nu se mai satură privind-ii.

Cei 4 Basiți de asemenea țin recordul atințunei generale. Trei bărbați și o damă lucrătoză admirabilă execuțiuni de forță, iar trupa "Surorile Paraviescu" române, ni-mesc pe toată lumea prin gimnastica lor la trapezul volant.

Clovni muzicali "Schafers" sunt excelenți. În mijlocul unui număr desăvârșit de publicului o muzică al asă și perfect executată.

Nici dansul nu lipsește. O trupă distinsă de balet execută jocuri internaționale în mijlocul entuziasmului general.

Lumea nu conțenește să asiste zilnic la aceste reprezentații ceea ce a stimulat mult direcțiunea circului Sidoli și pentru seara de Martii 3 Februarie s'a aranjat o reprezentație de gală extra-ordinară așa cum nimeni nu și închipuie.

Programul acestei reprezentații va fi anunțat zilele astea. Se spune însă că alături de atracțiunile de acum vor debuta o serie de artiști născuți și nevăzuți încă în Capitală.

Prețurile acestei reprezentații sunt tot cele din zilele obișnuite și pentru ca să se evite neplăcerile, direcțiunea Circului Sidoli a hotărât ca biletele excepționale pentru această reprezentație să se vândă de pe acum la agenția teatrală d. Independența Roumăne, din calea Victoriei și la administrația ziarului "Minerva".

Indemnă publicilor doritor de a petrece o seară excelentă să se grăbească și să și ia rațiune din vreme locuri, dat fiind, că mai toată parhețele și lojile sunt deja reținute.

Mișcare în poliții

În polițiile din țară s'a făcut pe ziua de ieri următoarea mișcare:

În poliția R.-Valea. — D. Alex. Crângu, fost polițaiu, a fost numit polițaiu cl. III-a în locul d-lui Cinculescu, demisionat.

În poliția Capitalei. — D. C. Aronovici, subcomisar cl. III-a în locul d-lui N. Cherenavch.

În poliția Craiova. — D. Toma Mihăilescu, subcomisar cl. II-a al camerei de meserii.

D. C. Bour, subcomisar cl. III-a, a fost înaintat subcomisar cl. II-a.

D-nii P. Comăneanu și C. V. Anastasescu au fost numiți subcomi-sari cl. III-a.

În poliția Bacău. — D. C. Spoială, actual ofițer de sergenți, a fost numit subcomisar cl. II-a, în locul d-lui I. Autochi, care trece ca ofițer de sergenți.

În poliția Brăila. — D-nii D. Stocescu și D. Nicolau au fost numiți subcomi-sari cl. III-a.

În poliția Drăgășani. — D. Nicolau Ștefan a fost numit subcomi-sar cl. II-a.

D-nii I. Costovici, subo misar cl. I-a șeful poliției portului Constanța; Chr. Melide, subcomisar cl. I-a în poliția Medgidia; V. Floricel, subcomisar cl. I-a în poliția Caracal; Vintilă Nicolae, subcomisar cl. I-a șef al poliției punctului Rădăuți și I. Autochi, subcomisar cl. II-a în Bacău, au fost rovați din funcțiune, de care cei au rașiț la examenul de aptitudine ținut zilele trecute.

PALATUL JUSTIȚIEI

Rănirea din comuna Butfea

Sătenii Gh. Dinu și Gh. Tutunaru din comuna Butfea erau în dușmănie și într-una din zile, Dumitru Dinu, a sărit cu un cuțit asupra lui Tutunaru pe care l'a rănit în brațul drept.

Pentru acest fapt Dumitru Dinu a fost trimis în judecata tribunalului corecțional care l'a condamnat eri la 15 zile închisoare.

Fraudele de la Economat

Se știe că acum patru luni s'a descoperit o serie întreagă de fraude la economatul gărei Filaret, comise de funcționarul Oscar Wiener.

Terminându-se instrucțiua a fost trimis în judecata tribunalului corecțional.

Procesul urma să se judece eride secția II-a a tribunalului Ilof.

Procedura nefiind bine îndepălințată tribunalul a amânând judecarea procesului la 12 Martie.

Diverse

Procesul falimentului M. Landau, care urma să se judece eri de tribunalul Ilof secție II-a s'a amânând din viuție de procedură la 26 Februarie.

Comisarile Legiuitoare

CAMERA

În contra corupției electorale pricinuită de relațiile prietenești nu se poate introduce alt instrument de cât educația cetățenească. Dar aceea în practică trebuie să liam măsurile corupția prin bani căci ea se face în dauna statului.

D. Diamandy ac revolta în contra faptului că mandatarii români se indeletnicesc a face operațiuni sau a se amesteca în afaceri pe diferite piețe din străinătate. Codul penal prevede pedepse în contra funcționarilor dovediiți de corupțiune sau de folosință a situației lor spre a încheia afaceri cari nu găsesc ceva hotărât cu privire la mandatar. Art. 33 din codul penal prevede pedepse în contra mandatarilor cari s'au folosi situațiua lor spre a pune la cale diferite operațiuni nedemne dar nu se prea ține socotă de articolul acesta.

D. Diamandy speră că prin creșterea conștința la acțiunea unui proiect de lege care ar restrânge invariabilitatea mandatarilor.

D. Toma Stelian răspunde că în ce privește propunerea d-lui Diamandy de a se face o lege în contra corupției electorale și să se demnităze aleșilor, există nimeni, dar că nu se poate lua caracterul de lege a legilor de corupție electorale, prin trecerea lor din jurisdicțiua de justiție, în ce privește

face de cât prin revizuirea Constituției, dar în contra mijloacelor de corupție repressiunea nu poate fi destul de encicace, controlul parlamentului însuși asupra acestor corupțiuni și nedemnități, pot fi o garanție mai serioasă.

Dacă cum va se va revizui codul penal, completarea art. 144 s'a va face dacă va trebui, dar să nădăjduim ca pentru demnităze parlamentului nu va fi nevoie să completăm întrupând pedepse penale asupra corupției electorale și nedemnității mandatarilor.

D. Barbu Pălineanu anunță o interpelare asupra aceluiași chestiuni.

D. Spira Haret depune un proiect de lege asupra modificării legii învătământului profesoral.

D. Barbu Pălineanu invită a și desvolta imediat interpelarea zice că s'au făcut comentarii pe socoteala noului partid de către presa liberală înainte și după anunțarea interpelării d-lui Diai mandu.

Speră că interpelarea n'a fost îndreptată în privita succesului obținut de un partid în venete alegeri ci a fost o simplă coincidență.

D. Pălineanu zice că interpelarea aviza persoane, d-sa s'a interesat de felul cum a fost ales d. Diamandy.

D. Președintele invită pe interpelator să desvolte interpelarea după cum o anunțase d-lui ministru de justiție.

D. Pălineanu zice că în Noembrie 1895 d. Diamandy candida la Tecuci și protesta prin Lumea nouă în privita preșterii care se făcea.

O Voca. Cine era ministru.

D. Pălineanu D. Fleva Răsete, aplauze pe bancele majorității.

D. Diamandy, zice că a fost sechestrat de d. Fleva (apluze).

D. Președintele amintește interpelatorului că alături era scopul pentru care cere revocarea.

D. Pălineanu insistă atunci asupra faptului că se votează adesea prin substituire, și citează un caz în care un delegat a declarat înaintea magistratului că votează pentru altul.

D-sa declară că ar fi fericit dacă s'ar găsi formula prin care s'ar interzice învătământul de a sta în parlament.

Care ca toate partidele să și dea mâna spre a pune capăt situației nevednice din care e adevărat n'au rămas de cât urme și care tinea a dispăre.

D-sa cere întinderea art. 33 din legea electorală spre a se interzice mandatarilor exploatarea banurilor publice grație mandatarilor lui.

D. Toma Stelian declară că în vremea de domnie de d. Pălineanu și speră ca dosarul bogat pe care l'posedă noul deputat în această materie va fi pus la dispoziție ministrului la nevoie (apluze).

D. Fleva, în chestie personală, zice că fiind amestecat și în discuția aceasta în care pomenuindu-se numele d-sa s'au auzit aplauze pornite din sentimente adverse pentru sale, ceea ce dovedește că tot mai și ceva de d-sa — e simțit să în cuvântul.

D-sa zice că d. Sturdza îi propunese să ia ministerul de interne spre a realiza alegerile libere și descentralizarea administrativă.

D. Penescu acuză pe d. Fleva de fapt că i a făcut circulari în vederea învătământului alegerilor dar altul au fost faptele.

D-sa citește un articol al d-lui Diamandy scris pe vremuri din care reese că d. Fleva eri în privita sistemului colectiviztilor și alături pe d. Fleva de d. Carp. D. Fleva zice că din partidul liberal n'a fost scrisă și așa că în contra sa cum scria d. Diamandy, ci d-sa d. L. Brătianu vroind să interzică pe d. Fleva d. Fleva zice că roagă să nu se mai adauge și alte discuțiuni (Răsete, aplauze).

D. Fleva atrage atenția Camerei asupra acestui fapt, și zice că ori cine își poate închipui ce se petrece în administrație dacă în Parlament președintele sună și ține de frâu ceea.

Constată că majoritatea pare a voi capul d-sale și anume așa și ce va înfăptui și d. Fleva președintele cum de altfel s'a întâmplat cu bătrânul președinte al consiliului.

Ședința se suspendă.

La redeschiderea ședinței d. Penescu roagă să se fixeze interpelarea sa pentru ziua de marți.

D. Președintele fixează interpelarea pentru ziua cerută.

D. Bianu raportor al proiectului de lege pentru înălțurarea militarizării școlilor, citește expunerea de motive care însoțeste acest proiect.

D. Take Ionescu, în discuția generală a acestui proiect zice că expunerea de motive este neapăsătoare. Dar trebuie legii zice d-sa că s'a întărită că mai mult vârstare patriei, în vederea datoriei lor.

D-sa recunoaște că nu se poate face lucru serios cu copii mici și dacă nu e serios e pierdere de timp și de bani; de aceea se declară pentru suprimarea militarizării școlilor primare. Dar trebuie menținută în școlile secundare fiindcă formează un exercițiu fizic foarte activ și folositor. E de părere că în vacanțe să se facă cu acești elevi adevărate mobilizări.

D-sa se declară împotriva scutirii de serviciu militar cum intenționașe proiectul de față, pe elevii școlilor normale de instituții, fiindcă în țările societate democratice nu se pot admite legi de privilegii și apoi permanentizarea armatei s'a făcut în scop de a se pregăti cât mai bine cei chemați să apere Patria și prin urmare învătământul cari sânt chemați în vreme de război, ar face excepțiune.

Exceptarea învătământului dela serviciu militar, va da mai târziu dreptul și altora să ceară privilegiiu acestora.

D. Spira Haret se declară mulțumit că discutiua generală se mărginește la această singură observațiune a d-lui Take Ionescu, dar nu poate primi principiu că înstructiua militară să prevaleze toate celelalte obiecte de studiu.

În ce privește scutirea de serviciu militar a normaliztilor, d-sa zice, o face de hatărul învătământului, și că nu vrea să se lege de formula seacă, fiind că stăg în armată nu are alt scop de cât să face pa om în vederea serviciilor ficcare va fi chemat să le facă; or, această aptitudine se poate obține în școală. De altă parte, normaliztii sânt obligați să rămăe suplinitori până după terminarea serviciului militar ceea ce pentru învătământ e o pagubă mare D-sa crede a-poi că din școlă normaliztii vor eși mai buni în viața civilă ca în armată și că vor fi de alt-fel util scopului urmarit de proiect prin care se tragete școlile rurale la exercițiile de grădite școlă.

Proiectul se ia în considerare și se votează ps articole.

D. Ion Iahovari se opune amendamentul d-lui Take Ionescu prin care normaliztii sânt obligați a face serviciu militar timp de șase luni, și cere ca această dată nu sânt obligați a face armată în cazarmă sub regulă propriu institutiunei armatei să se înscrisă în contra celei armatei ca toate obligațiunile soldatului.

Se adaugă la articolul respectiv în urma explicațiunei d-lui ministru Sp. Haret că nu vrea să substraigă pe normaliztii nici unuia din obligațiunile soldatului afară de cazarmă, se adaugă cuvintele "concentrării și manevrele învătământului" și obligațiunile normaliztilor să se prezinte numai în timp de mobilizării și să se concentreze și manevre

Proiectul se adoptă cu 53 bile pentru și 8 contra.

Ședința viitoare mâine.

SENATUL

toată încrederea ce s'a dat ministrului. Președintele anunță cinci interpellări semnate mai ales de junii turei și prin care se întrebă marile vizir despre motivele remanerii fără știrea Camerei și despre destituirea a doi miniștri cari nu și dedeseră de mâinile.

Interpellările manifestă mirare de cele înfăptuite.

Camera, fără discuțiune, admite interpellările cu mare majoritate. (Applause).

Răspunsul se așteaptă pe poimaine.

Vremea

Nori la Budapesta, Viena, Paris; variabil la Londra și Liverpool; ger la Berlin.

Cum privește guvernul spaniol înțelegerea franco-germană

Madrid.—Senat.—Răspunzând unei interpellări privitoare la acordul franco-german, ministrul de externe afirmă că interesele spaniole sunt perfect garantate.

Ministrii de externe din Berlin și Paris au comunicat guvernului spaniol spiritul în care s'a făcut acest acord.

Guvernul spaniol se felițează pentru această înțelegere.

Madrid.—Într'un articol intitulat «Triumful Franței» ziarul «Heraldo» zice că acordul franco-german trebuie să umple de bucurie pe toată lumea civilizată de care o astfel de acord creează baze durabile pentru pacea lumii.

Atentatul contra d-lui Fallières

Paris.—Mathis, chelnerul agresor al președintelui Fallières, a fost trimis în judecata tribunalului corecțional.

Noul manifest al pentru Ioana d'Arc

Paris.—Ieri seară, regaliștii au manifestat din nou contra profesorului Thalamas. Imprăștiți, manifestații au izbucnit să formeze un nou grup de 200 persoane și au pătruns la ministerul justiției, de unde au fost dați afară. Au pricinuit ceva pagube. S'au făcut mai multe arestări.

Acordul franco-german în Maroc

Petersburg.—Ziarul «oficiu» «Rusia» zice că primește o mulțime sinceră vestea acordului franco-german în chestiunea Marocului, pentru că grație acestei înțelegeri s'a înlăturat o cauză de neliniște și de neînțelegeri.

Acordul va ușura ambelor puteri colaborarea pentru reglementarea în mod pacific a chestiunilor orientale.

Catastrofa minieră

Jusowka.—Se știe că o gravă catastrofa s'ar fi produs în minele Tassinov, pe teritoriul Donului. Amănunte lipsesc.

Prăbușire de pământ

New-York.—O prăbușire de pământ la Puerto Limon, în Costa-rica, a pricinuit mari devastări. Se zice că sunt și victime.

Demersurile Austro-Ungarelor pe lângă guvernul turc

Constantinopol.—Se afirmă că ministrul Austro-Ungariei, marchizul Palavicini, a făcut demersuri energice pe lângă guvernul otoman pentru a interzice trecerea prin apele turcești a vaselor de război și munțiilor destinate Serbiei.

Faptul produce senzație.

Intrevăderea între suveranii Spaniei și Portugaliei

Lisabon.—Regele Manuel va pleca zilele acestea la Vila Rica unde va rămâne câteva zile.

Aci va avea o intrevădere cu regele Alfonso al Spaniei.

„DACIA-ROMANIA”

Societate Generală de Asigurare în București

Asociațiuni Mutuale de Supraviețuire împotriva Avariilor și Grupul Anului 1908

Avem onoare a încuștința pe d-nii interesați ai grupului care expiră la 31 Decembrie 1908 și, ca avere acestei grupe se va împărți, cu începere de la 1 Iulie 1909 între membrii în drept.

În conformitate cu condițiile generale imprimate pe polițele d-lor, d-nii contractanți înscriși în această grupă sunt invitați să trimită în întâiere, prin scrisoare recomandată, direcțiunii generale a Societății «Dacia-Romania», în București, următoarele acte:

1) Actul prin care s'a constatat etate asigurătorului (actul de botoz sau de naștere sau un extras din registrele stărilor civile pentru constatarea etății, legalizat de autoritatea respectivă, ori depunțiunea a cinci martori înaintea tribunalului, conform art. 33 din codul civil).

2) Un certificat de viață prin care să se constată că asigurătorul a fost în viață la 31 Decembrie 1908 și, sau un act de deces în caz când asigurătorul va fi înțetat din viață după ziua de 31 Decembrie 1908 și.

Subsemnata direcțiune generală atrage cu deosebită atențiune membrii acestei grupe, că sus menționatul document trebuie să se trimită cel mai târziu în termen de trei luni, adică să fie depuse Societății până la 31 Martie 1909 și, nu cunoscând că acei cari nu vor trimite de loc acele documente justificative, sau cari nu le vor fi trimis complete și în regulă, vor pierde, în conformitate cu condițiile contractului, orice drept, fiindcă în ziua de 1 Aprilie 1909 și, numai pe baza documentelor depuse se va constata numărul asigurătorilor acestei grupe spre a se putea imediat începe calculul părții ce se cuvine fiecăruia din membrii părții.

Este deci în interesul tuturor d-lor asigurați ai acestei grupe de a trimite actele lor sus menționate cât mai curând posibil, pentru că dacă unul sau altul din acele acte n'ar fi în conformitate cu condițiile generale, să aibă timp să le rectifice sau să le facă din nou.

Directiunea Generală a Societății «Dacia-Romania»

București, 31 Decembrie 1908 și.

ULTIME INFORMAȚII

Cărțile de alegător pentru colegiul I de Senat se eliberează la tribunal în fiecare Marti, Mercuri și Vineri între orele 1—3 p. m.

Se anunță din Oravița că d-rul Iosif Stănescu, candidatul partidului constituțional pentru scaunul de deputat rămas vacant în urma morții lui Goriolan Brediceanu, a sosit azi acolo, însoțit de d-nii Burdă și Nicolae Peșea.

Partidul național român, la rândul său, a proclamat azi candidatul Gheorghe Popp de Brest, în favoarea caruia au sosit să facă propagandă deputații Lucaciu, Vlad și Maniu.

La 15 Februarie viitor, căpitan Moroiu, marele maestru al Francmasoneriei Române, împlinește 70 de ani de etate și 30 ani de când este în capul Masoneriei ca fondator al Marei Loji Naționale.

Miercuri seara 28 c. membrii lojilor Steaua Dunării, Ilfov și Memfis, a ținut o întrunire și a decis ca la 14 Februarie să țină o mare adunare festivă, cu care ocazie să-i ofere o medalie, și soara la 8 ore să dea un mare banchet în onoarea sa, la care să participe toți Masonii Români din București și provincie.

Autoritățile n'au lucrat azi fiind sârbătoare legală.

În urma intervențiunii Camerei de comerț din Capitală, ministrul de interne a dat o circulară prefecturilor prin care le pune în vedere că se va lua măsuri să împiedice cîmșorul ambulant la sate, care aduce o mare pagubă neștirilor stabili și înșală populațiunea.

Tot odată ministrul de interne a intervenit pe lângă ministrul de industrie și comerț ca să modifice legea în sensul ca să nu aibă dreptul să facă comerț ambulant de căt persana care are autorizațiunea consiliului comunal al comunei din care face parte.

Măine Sămbătă 31 Ianuarie la Societatea Femeilor Române

(În sala soc. geografică de la Atenou str. Franklini usa 2-a) va vorbi la oră 9 seara d. David Densușoanu, profesor universitar despre conflictele de clase și de rase reflectate în limbă.

Zilele acestea va apărea «Anuarul general al ministerului instrucției publice», alcătuit de serviciul statelor personale, din acest minister. Acest anuar va cuprinde întreaga situație a corpului nostru dascălesc.

Termenul de înscriere la examenul de capacitate pentru specialitatea croitoriei expiră, la ministerul Instrucției nu se mai primesc cereri în acest scop.

D. D. A. Teodoru, secretarul general al ministerului instrucției publice, primește audiențe în toate zilele la minister între orele 12 și 1.

Noi amănunte asupra scandalului afaceri din R. Sărat

— De la corespondentul nostru particular. —

Am dat la timp amănunte complete asupra scandalului afaceri cu o poliță de 3000 lei sustrasă din casa tănărului arendaș al moșiei Obreja, d. Alex. Margos u.

Spreună a altcei poliță a fost sustrasă de către un fost secretar al d-lui Murgescu și dată unui cunoscut proprietar din localitate, care s'a grăbit s'o prezinte spre achitare d-lui Murgescu.

Afacerea vinând la Parchet, proprietarul în chestie, nume d. G. Codreanu, a declarat că nu posedă nici o poliță și că totul a fost o simplă glumă.

Trimiterea la Instrucție

În fața acestor declarațiuni și a faptului că însuși autorul sustraselor a spus că el n'a avut nici o poliță cu semnătura d-lui Murgescu și deci nici n'a putut da o asemenea poliță d-lui Codreanu, parchetul a dispus ca a-facerea să fie trimisă la instrucție.

Se așteaptă cu nerăbdare cercetările ce d. judecător de instrucție Bercea va face în cauză. Pentru moment, lumea se miră cu drept cu vânt pentru care motive d. Codreanu tăgăduiește astăzi că s'a posedat polița în chestie, umblând chiar s'o încaseze.

Mirarea o cu atât mai mare, cu cât d. Codreanu posedă oarecare avere și e chiar onosor pe lângă Banca Națională din localitate.

Să sperăm că misterul acestei afaceri va fi deslețat de către d. judecător de instrucție.

Congresul absolvenților școalelor de meserii

Azi dimineață la ora 10 s'a deschis în localul Bursei Muncii congresul absolvenților școalelor de meserii din țară.

Din partea ministerului industriei a asistat d. C. Alimăneștoanu care a prezidat congresul d. Djuvara fiind indispus.

D. Alimăneștoanu a rostit o scurtă cuvântare de deschidere a congresului, apoi s'a proclamat la distribuirea cărților de membru a congresului.

Conform cu programul congresului s'a procedat la alcătuirea birourilor congresului și s'a ridicat din nou.

Lucrările congresului pe secțiuni vor începe abia după amiază la ora 3.

Congresul absolvenților școalelor de meserii

Atentat — Ingrăditoare de la baile Mamaia din Constanța a anunțat telefonic că trei indivizi intrând într-o cabină și făcându-i banii au voit s'o strânguleze.

Imediat s'au transportat procurorul de Constanța Artoș, dr. Pilescu, comandantul d. sergenți cu 5 sergenți, cu un tren special.

La sosirea autorităților, criminalii au dispărut.

S'au luat măsuri de pază.

Pe când intra trenul la Mamaia, din cauza înghețului și a zăpezii, a derapat în capul străzii Carol.

Cu toată panica nu s'a întâmplat nimic.

Trenul a fost pus pe șine și apoi și-a urmat drumul.

Luodului.—La altarul de război al

Import și export prin Vărciorova

Import de produse brute.— În cursul lunii trecute: 224 kgr. pasări tăiate, 125 kgr. pește proaspăt, 45 kgr. unt de vacă proaspăt, 280 kgr. lână spălată, 60 kgr. păr de porc spălat, 62862 kgr. piei de bovine uscate.

Import de produse brute.— În cursul aceleiași luni: 5274 kgr. mătase uscate și sărate, 21834 kgr. piei de vițel uscate, 2094 kgr. piei de malac uscate.

Import de animale.— În cursul lunii trecute: 978 cai, dintre cari 976 piei de roșiori și călărași iar doi pentru particulari.

Export.— În cursul aceleiași luni: 258 de găste, 200 găini, 28 curci, 8 rațe și 10 biblicii.

Acesta este mișcarea punctului de observație veterinară Vărciorova în cursul lunii Decembrie 1908.

Peste câteva zile, vom publica mișcarea veterinară din acest punct pe întregul an 1908.

Catulle Mendès asasinat

Iar afacerea Steinheil

Parchetul din Paris a primit mai multe denunțuri afirmând că Catulle Mendès a fost victima unui atentat criminal.

În unul din aceste denunțuri se spune că poetul, ca fost amant al d-nei Steinheil, cunoștea numele ucigașului pictorului Steinheil și al soacorii sale, și era temeră că Mendès va destăinui mai curând sau mai târziu numele acestuia.

Autoritățile din Marsilia au primit de asemenea numeroase scrisori de denunțare în care se afirmă că Catulle Mendès a fost victima unei crime.

Printre aceste scrisori se afla una din partea unui domn care poartă un moment nu și dă numele și care afirmă că a fost martor la crimă și că se va pune la dispoziția autorităților.

Prin aceste scrisori se află una din partea unui domn care poartă un moment nu și dă numele și care afirmă că a fost martor la crimă și că se va pune la dispoziția autorităților.

Prin aceste scrisori se află una din partea unui domn care poartă un moment nu și dă numele și care afirmă că a fost martor la crimă și că se va pune la dispoziția autorităților.

Prin aceste scrisori se află una din partea unui domn care poartă un moment nu și dă numele și care afirmă că a fost martor la crimă și că se va pune la dispoziția autorităților.

În jurul unei provocări

Primim spre publicare următoarele:

Proces-Verbal

Astăzi 29 Ianuarie 1909.

Noi Gheorghe V. Mucenic, avocat și Ioan I. Raug, student în drept, fiind învințat de d. Eugen Ionescu Darzeu de a fi sărăcit de pe calea armelor d-lui Em. Socor zicător pentru gravele insulte și calomnii, adresate prin publicitate în numărul de aseară al ziarului «Opinia» ne șam prezentat astăzi la ora 9 a. m. la domiciliul d-lui Socor.

D-na ne a răspuns că: «acest mijloc de călăuzire de reparare a onoarei nu găsește civilizat și că e din principiu contra duelului».

După cum ve vedea lașitate adversarul d-lui Eugen Ionescu-Darzeu e dovedit pe deplin, rămânând ca d-na să și aleagă orice cale va crede de cuviință pentru a căpăta satisfacție de la un om lipsit de onoare și curaj.

Drept care încheiem prez-ntul Proces-Verbal, descărcându-ne de mandatul dat

(ss) Gheorghe V. Mucenic, avocat și Ioan I. Raug, Student în Drept

(ss) Gheorghe V. Mucenic, avocat și I. I. Raug, student în Drept

Domnilor Gh. V. Mucenic, avocat și I. I. Raug, student în Drept

Subiți prieteni.

Cu părere de rău văd că v'am pus în neplăcută situație de a sta de vorbă cu d. Em. Socor, un om care e curajos numai atunci când sub masca snobismului înjură, insultă și calomniază.

Eu aveam însă un tot altă părere despre adevărații gazetari, adică despre acei care își apără convingerile lor—când au unele—chiar cu prețul vieții.

Se vede că lumea cinștită în care noi am trăit totdeauna, a făcut să avem alte concepții asupra onoarei și demnității unui om.

Ne va servi însă drept un viu exemplu atitudinea acestuia în gazeta, care compromite de sigur înălțătorea breșii e gazetăriei din care atâta și-au făcut un apostolat.

Inchi, multumindu-vă din suflet pentru penibila însărcinare ce v'am dat și gândindu-vă cu durere la cinștea oamenilor înșepătați pe mâna unui astfel de individ descalificat.

Primiți dragii mei, asigurarea neștiritei mele prietenii

Eug. Ionescu-Darzeu Student

Știri măruante

În noaptea de 7—8 Septembrie 1908, a ars moara cooperativă «Sporul», din comuna Figeșeni, producând pagube de mai multe mii de lei.

Federația a venit în ajutorul cooperativei înșind o sedință specială a consiliului federal în localitate.

Pe de o parte ajutorul Federației, pe de alta noule subscrieri făcute de membri, au salvat cooperativa, care s'a îndrumat și a pornit și mai bine ca înainte.

La «Uniunea cooperativelor din județul Romanșii» au mai aderat și banca populară «Unirea», din comuna Patel, delegând în consiliul de administrație pe d. I. Rădulescu, membru în consiliul de administrație al acelei bănci.

În ultima sedință «Unirea» a hotărât ca Banca federală să se înființeze până la sfârșitul lunii curente.

S'au ridicat măsurile de poliție sanitare veterinară în privitor următoarelor epizootii: brânca infecțioasă din comuna Poenari-Ulmi (Ilfov), variola din Alunța (Dolj) și impotriva antraxului din com. Gheraia.

DE VÎNZARE

2500 decalitrî vin alb și negru din varietățile Grass și Cotnari, Bordeaux, Cleret și tămăioasă, provenind din reputata via a d-lui Teodor Ienibace situată în localitatea «Cazaci» din Odobesti.

Calitatea superioară ca țărție și ca buchet a acestui vin este cea mai renumită în podgoria Odobestilor.

Amatori să se adreseze la proprietar, d. Teodor Ienibace, avocat în Ploșani.

PENTRU Eșire din indivisiune

DE VÎNZARE prin licitație publică cu începere de la 11 Februarie 1909, orele 2, mobilierul și obiectele de artă: proprietatea Moștenitorilor Nicolae Blaremburg.

Licitația se va ține în casele din Str. Episcopiei No. 3, unde mobilierul și obiectele de artă sunt expuse.

Doritorii le pot vizita în toate zilele între orele 10—4.

Preturile cu cari începe licitația, sunt fixate în catalogul ce se găsește în sus zisele case.

Pentru ori-ce lămuriri a se adresa d-lui Dr. Bimiropol, strada Șirbei Vodă 54 și d-lui Virgil Papadoc, avocat, strada Fântâni 50.

DE VÎNZARE

Vila Belvedere din orașul Sinala, strada Poiana Florilor 5 întindere 4000 m. pătrați, având 2 fațade, una pe strada Poiana Florilor și alta pe strada Brătianu, are parc de arbori seculari și alei de brazi mari, poziție încântătoare, cuprinde: 8 camere pentru stăpâni și 4 camere sub-soluri pentru servicii, aflându-se în cea mai bună stare, împreună cu din nou pe toate părțile. Doritorii se vor adresa în București str. Clopotariu-Nou 6 la proprietar Ion Molevanu, iar în lipsă se vor adresa la d-nul General Michail Boteanu, calea Victoriei 224

DE VÎNZARE

DE VÎNZARE prin licitație publică cu începere de la 11 Februarie 1909, orele 2, mobilierul și obiectele de artă: proprietatea Moștenitorilor Nicolae Blaremburg.

Licitația se va ține în casele din Str. Episcopiei No. 3, unde mobilierul și obiectele de artă sunt expuse.

Doritorii le pot vizita în toate zilele între orele 10—4.

Preturile cu cari începe licitația, sunt fixate în catalogul ce se găsește în sus zisele case.

Pentru ori-ce lămuriri a se adresa d-lui Dr. Bimiropol, strada Șirbei Vodă 54 și d-lui Virgil Papadoc, avocat, strada Fântâni 50.

DE VÎNZARE

Vila Belvedere din orașul Sinala, strada Poiana Florilor 5 întindere 4000 m. pătrați, având 2 fațade, una pe strada Poiana Florilor și alta pe strada Brătianu, are parc de arbori seculari și alei de brazi mari, poziție încântătoare, cuprinde: 8 camere pentru stăpâni și 4 camere sub-soluri pentru servicii, aflându-se în cea mai bună stare, împreună cu din nou pe toate părțile. Doritorii se vor adresa în București str. Clopotariu-Nou 6 la proprietar Ion Molevanu, iar în lipsă se vor adresa la d-nul General Michail Boteanu, calea Victoriei 224

DE VÎNZARE

Vila Belvedere din orașul Sinala, strada Poiana Florilor 5 întindere 4000 m. pătrați, având 2 fațade, una pe strada Poiana Florilor și alta pe strada Brătianu, are parc de arbori seculari și alei de brazi mari, poziție încântătoare, cuprinde: 8 camere pentru stăpâni și 4 camere sub-soluri pentru servicii, aflându-se în cea mai bună stare, împreună cu din nou pe toate părțile. Doritorii se vor adresa în București str. Clopotariu-Nou 6 la proprietar Ion Molevanu, iar în lipsă se vor adresa la d-nul General Michail Boteanu, calea Victoriei 224

DE VÎNZARE

Vila Belvedere din orașul Sinala, strada Poiana Florilor 5 întindere 4000 m. pătrați, având 2 fațade, una pe strada Poiana Florilor și alta pe strada Brătianu, are parc de arbori seculari și alei de brazi mari, poziție încântătoare, cuprinde: 8 camere pentru stăpâni și 4 camere sub-soluri pentru servicii, aflându-se în cea mai bună stare, împreună cu din nou pe toate părțile. Doritorii se vor adresa în București str. Clopotariu-Nou 6 la proprietar Ion Molevanu, iar în lipsă se vor adresa la d-nul General Michail Boteanu, calea Victoriei 224

DE VÎNZARE

Vila Belvedere din orașul Sinala, strada Poiana Florilor 5 întindere 4000 m. pătrați, având 2 fațade, una pe strada Poiana Florilor și alta pe strada Brătianu, are parc de arbori seculari și alei de brazi mari, poziție încântătoare, cuprinde: 8 camere pentru stăpâni și 4 camere sub-soluri pentru servicii, aflându-se în cea mai bună stare, împreună cu din nou pe toate părțile. Doritorii se vor adresa în București str. Clopotariu-Nou 6 la proprietar Ion Molevanu, iar în lipsă se vor adresa la d-nul General Michail Boteanu, calea Victoriei 224

Prima societate de credit tanciar română din București

Consiliul de administrație prin deciziunea No. 1922 din 5 Ianuarie, st. n. 1909 fixând ziua de Duminică 11 14 Martie 1909 pentru a se aduna generală ordinară, sunt invitați d-nii asociați și d-nii detentori de scrisori funciare ca să se întrunească în acea zi la ora 1 p. m. în localul societății din str. Colței.

Cestiunile la ordinea zilei sunt următoarele:

1. Darea de seamă a operațiunilor societății pe anul 1908;
2. Conturile și bilanțurile administrațiunii pe anul 1908;
3. Descărcarea consiliului de administrațiune de gestiunea sa pe acelaș an 1908;
4. Bugetul veniturilor și cheltuielilor pe anul 1909; și bugetul fondului pensiunilor pe acelaș an;
5. Modificarea aliniatului d de sub art. XXI capitolul IV din regulamentul pensiunilor;
6. Alegerea a 3 membrii în consiliul de administrațiune;
7. Alegerea comitetului detentorilor de scrisori funciare;

După art. 49 și 51 din statute, dreptul de vot la adunarea generală, se poate exercita numai de societarii majori în persoană sau prin împuternicire dată altui societar în limita fixată de art. 50.

Această dispozițiune se aplică și femeilor majore, dar necăsătorite sau văduve.

Prin excepțiune:

- a) Minorii și interziții vor fi reprezentati prin tutori în persoană;
- b) Dreptul de vot al femeilor căsătorite cu avere dotală se exercită de soții lor fie în persoană, sau de un procurator asociat;
- c) Femeile căsătorite cu avere parafernală pot fi reprezentate prin procură de soții lor chiar dacă nu vor fi societarii, sau prin procuratori societarii, fără a mai avea nevoie de autorizația soților, sau prin un copill al lor major;
- d) Fundațiunea cu caracter de persoană morală, casele de comerț și Societățile în general vor fi reprezentate prin reprezentanții lor legali chiar dacă aceștia n'ar fi societarii, însă având procură specială în acest scop.

Legalizarea semnăturii tuturor celor cari, după dispozițiunile din acest articol pot da procuri, se poate face de orice autoritate îndreptită de lege a legaliza semnăturile. Sub pedeapsă de nulitate, în legalizare va trebui să cuprindă numele mandatarului trecut în procură.

Orice procurator sau reprezentant legal trebuie să depună la Societate cel puțin cu 8 zile libere înainte de Adunarea Generală, actele dovedind calitatea sa de procurator sau reprezentant legal.

Deci de se vor găsi în bună regulă și deșine în termen li se va libera de Societate bilete de admisiune la Adunarea Generală.

Prima societate de credit tanciar română din București

Consiliul de administrație prin deciziunea No. 1922 din 5 Ianuarie, st. n. 1909 fixând ziua de Duminică 11 14 Martie 1909 pentru a se aduna generală ordinară, sunt invitați d-nii asociați și d-nii detentori de scrisori funciare ca să se întrunească în acea zi la ora 1 p. m. în localul societății din str. Colței.

Cestiunile la ordinea zilei sunt următoarele:

1. Darea de seamă a operațiunilor societății pe anul 1908;
2. Conturile și bilanțurile administrațiunii pe anul 1908;
3. Descărcarea consiliului de administrațiune de gestiunea sa pe acelaș an 1908;
4. Bugetul veniturilor și cheltuielilor pe anul 1909; și bugetul fondului pensiunilor pe acelaș an;
5. Modificarea aliniatului d de sub art. XXI capitolul IV din regulamentul pensiunilor;
6. Alegerea a 3 membrii în consiliul de administrațiune;
7. Alegerea comitetului detentorilor de scrisori funciare;

După art. 49 și 51 din statute, dreptul de vot la adunarea generală, se poate exercita numai de societarii majori în persoană sau prin împuternicire dată altui societar în limita fixată de art. 50.

Această dispozițiune se aplică și femeilor majore, dar necăsătorite sau văduve.

Prin excepțiune:

- a) Minorii și interziții vor fi reprezentati prin tutori în persoană;
- b) Dreptul de vot al femeilor căsătorite cu avere dotală se exercită de soții lor fie în persoană, sau de un procurator asociat;
- c) Femeile căsătorite cu avere parafernală pot fi reprezentate prin procură de soții lor chiar dacă nu vor fi societarii, sau prin procuratori societarii, fără a mai avea nevoie de autorizația soților, sau prin un copill al lor major;
- d) Fundațiunea cu caracter de persoană morală, casele de comerț și Societățile în general vor fi reprezentate prin reprezentanții lor legali chiar dacă aceștia n'ar fi societarii, însă având procură specială în acest scop.

Legalizarea semnăturii tuturor celor cari, după dispozițiunile din acest articol pot da procuri, se poate face de orice autoritate îndreptită de lege a legaliza semnăturile. Sub pedeapsă de nulitate, în legalizare va trebui să cuprindă numele mandatarului trecut în procură.

Orice procurator sau reprezentant legal trebuie să depună la Societate cel puțin cu 8 zile libere înainte de Adunarea Generală, actele dovedind calitatea sa de procurator sau reprezentant legal.

Deci de se vor găsi în bună regulă și deșine în termen li se va libera de Societate bilete de admisiune la Adunarea Generală.

Prima societate de credit tanciar română din București

Consiliul de administrație prin deciziunea No. 1922 din 5 Ianuarie, st. n. 1909 fixând ziua de Duminică 11 14 Martie 1909 pentru a se aduna generală ordinară, sunt invitați d-nii asociați și d-nii detentori de scrisori funciare ca să se întrunească în acea zi la ora 1 p. m. în localul societății din str. Colței.

Cestiunile la ordinea zilei sunt următoarele:

1. Darea de seamă a operațiunilor societății pe anul 1908;
2. Conturile și bilanțurile administrațiunii pe anul 1908;
3. Descărcarea consiliului de administrațiune de gestiunea sa pe acelaș an 1908;
4. Bugetul veniturilor și cheltuielilor pe anul 1909; și bugetul fondului pensiunilor pe acelaș an;
5. Modificarea aliniatului d de sub art. XXI capitolul IV din regulamentul pensiunilor;
6. Alegerea a 3 membrii în consiliul de administrațiune;
7. Alegerea comitetului detentorilor de scrisori funciare;

După art. 49 și 51 din statute, dreptul de vot la adunarea generală, se poate exercita numai de societarii majori în persoană sau prin împuternicire dată altui societar în limita fixată de art. 50.

Această dispozițiune se aplică și femeilor majore, dar necăsătorite sau văduve.

Prin excepțiune:

- a) Minorii și interziții vor fi reprezentati prin tutori în persoană;
- b) Dreptul de vot al femeilor căsătorite cu avere dotală se exercită de soții lor fie în persoană, sau de un procurator asociat;
- c) Femeile căsătorite cu avere parafernală pot fi reprezentate prin procură de soții lor chiar dacă nu vor fi societarii, sau prin procuratori societarii, fără a mai avea nevoie de autorizația soților, sau prin un copill al lor major;
- d) Fundațiunea cu caracter de persoană morală, casele de comerț și Societățile în general vor fi reprezentate prin reprezentanții lor legali chiar dacă aceștia n'ar fi societarii, însă având procură specială în acest scop.

Legalizarea semnăturii tuturor celor cari, după dispozițiunile din acest articol pot da procuri, se poate face de orice autoritate îndreptită de lege a legaliza semnăturile. Sub pedeapsă de nulitate, în legalizare va trebui să cuprindă numele mandatarului trecut în procură.

Orice procurator sau reprezentant legal trebuie să depună la Societate cel puțin cu 8 zile libere înainte de Adunarea Generală, actele dovedind calitatea sa de procurator sau reprezentant legal.

Deci de se vor găsi în bună regulă și deșine în termen li se va libera de Societate bilete de admisiune la Adunarea Generală.

Banca Națională a României

Table with financial data for Banca Națională a României, including columns for 1908, 1909, and various financial categories like 'ACTIV' and 'PASIV'.

OTTO HARNISCH & Comp. FURNISORII CURTEI REGALE BUCUREȘTI. Proprietar: G. RICK. Fabrica de Curele, Garnituri, Uleiuri Minerale, MASINI PENTRU POMPE de INCENDIU, POMPE de MANA, POMPE de ABURI.

"VICTORIA" Societate Anonimă de Asigurări generale și Reasigurări. Capital Statutar Lei 5.000.000. Intâia emisiune Lei 1.000.000. Incendii și Explosii, ACCIDENTE Corporeale și Asupra VIEȚEI omeniești, TRANSPORT TERESTRU, FLUVIAL ȘI MARITIM.

DE VINZARE OCAZIONAL Strunguri, Masini de Rabotat Ferestre Panglica și CIRCULARB Calorifere, Radiatoare, TRANSMISIUNI LAGARE DIFERITE ȘULE SINIGALLIA BUCUREȘTI Calea Rahovei 122

Primăria Urbei Craiova SERVICIUL ADMINISTRATIV Publicațiune Prin votul dat de Consiliul Comunal în ședința de la 17 Ianuarie 1909...

Eduard Urban Casa de Banca BRUNN, Austria Fondată în 1869. Cumpără și vinde cât mai cu lant tot felul de Hartii de valoare și Obligațiuni de Imprumuturi cu premii.

BANCA COMERCIALA ROMANA SOCIETATE ANONIMA CU CAPITAL DE LEI 12.000.000 DEPLIN VARSATI BUCUREȘTI - BRAILA - GALAȚI. ORICE OPERATIUNI DE BANCA PENTRU PRIMA OARA IN ROMANIA.

Table listing names and amounts of donors for the Primăria Urbei Craiova, such as Banca Comertului, Mendel Fii, Moritz Kohn, etc.

DIOKIN & Co. Comandita Bănească Niederösterreichische Bankverein Gesellschaf DIN VIENNA CAPITAL LEI 2.000.000. Operațiuni de Banca în general.

Lei 56 Tona COCS DE UZINA TRANSPORTAT LA DOMICILIU IN SACI PLUMBUȚI. Cărbuni, Brichate, Anthraci Englezesc.

Furnisori Curtea Regală Română CEALUL PEKAREK ESTE DEJUNUL ZILNIC CEL MAI SANATOS.

"Steaua Română" Societate anonimă pentru industria petrolului. Capital social Lei 40.000.000 deplin vărsat. FABRICI de PETROL și DERIVATE.

INDUSTRIA LEMNULUI E. LESSEL BUCUREȘTI - Calea Plevnei 183-195 - Calea Victoriei 101. Exploatare de Paduri, Tâmplarie mecană, MOBILE, RECITOARE, PARCHETE.

BETIA se poate vindeca prin "Anubeta" Thüringer. Capsulele „Felix mas“ Thüringer. Săpunul de Lapte de Crin, Thüringer.

Expoziția Universală Paris 1900: 3 premii și 2 medali de aur INDUSTRIA ROMÂNĂ pentru ARTICOLE DE LEMN BUCHER & DURRER.

FABRICA de MOBILE de LEMN MARIN V. GANĂ. DORMITOARE, SUFRAGERII, BIROURI și orice fel de mobile.

Nimic nu învecorăci contra mătronei, albiroii timpurii și albiroii cel păruții, precum și între creșterea abundență a părului de olt excelentu.

Spirit senatural GARANTAT 95% R.A.D. 0,70 Bani litru. A. Deutsch TAPETE Str. REGALA, 12.